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ભગૂો઱ પ્રશ્ન઩ત્ર -2 

1. નીચે ઩ૈકી કઈ જોડ ખોટી છે ? 

(A) યાલતબાટા – ઩યભાણ ુઊર્જા ભથક –યાજસ્થાન  
(B)કલ્઩ક્કભ – ઩યભાણ ુઉર્જા ભથક – તામભરનાડુ  
 (C) કૈગા - ઩યભાણ ુઉર્જા ભથક – કણાાટક  
(D) કુડંકુરભ –઩યભાણ ુઉર્જા ભથક – કણાાટક 

2. મલશ્વની વૌથી રાફંી વેન્ટસ્ટોનની ગપુા દેળના ક્યા યાજ્મભાથંી ભ઱ી આલી છે ? 

(A)  ભેઘારમ   (B) મભઝોયભ   (C)  અરૂણાચર પ્રદેળ  (D)  આવાભ  
3. અપ્વયા, ઝરયના,઩રૂ્ણિભા અને કામભની શુ ંછે ? 

 (A) બાયતના અણ ુયીએક્ટયો  (B) શલેી લોટય પ્રાન્ટ  
 (C) બાયતના અણભુથકો   (D) એક ઩ણ નશી  
4. ઩મિભ તયપ લશતેી નદીઓની રફંાઈના ચઢતા ક્રભભા ંનીચેના ઩ૈકી કયુ ંવાચુ ંછે ? 

 (A) નભાદા- તા઩ી- વાફયભતી- ભશી   (B) તા઩ી – નભાદા – ભશી- વાફયભતી   

 (C) વાફયભતી- નભાદા- તા઩ી- ભશી   (D) વાફયભતી- ભશી- તા઩ી- નભાદા 
5. ભગં઱ ગ્રશ ફાફતે નીચેના ઩ૈકી ક્યા મલધાનો વાચા છે ? 

 i. ભગં઱નુ ંલાતાલયણ મખુ્મત્લે કાફાન ડામોક્વાઈડ અને થોડીક ઩ાણીની ફાષ્઩નુ ંફનેલુ ંછે. 
 ii. ભગં઱ને ફે ચદં્રો છે.  
 iii. આ ગ્રશ એ ઩થૃ્લીથી નજીકના ગ્રશોભા ંચોથા ક્રભે આલે છે.  
 (A) પક્ત i અનેii  (B) પક્ત i અનેiii  (C) પક્ત ii અનેiii (D) પક્ત i,ii અને iii 
6. આકાળગગંાના આલેરા વપેદ અને કા઱ા લાય-ુ લાદ઱ોને શુ ંકશ ેછે ? 

 (A) મનશારયકા   (B)પ્રકાળ લાદ઱ો  (C)ઉલ્કાઓ   (D)ધભૂકેત ુ 
7. નીચે આ઩ેર મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) આયવ      (a) રશભાચરપ્રદેળ  
(2)  વીંધાલણૂ    (b) યાજસ્થાન   
(3) રાલાનો ફનેરો ભયૂો રીરો ઩થ્થય  (c) કણાાટક  
(4) ચનૂાનો ઩થ્થય    (d) ભશાયાષ્ર   
(A)  1 – b, 2 –a, 3 – d, 4 – c  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

8. બાયતના કમા ળશયેભા ંબાયતનુ ંપ્રથભ ઓઇર મ્યરુ્ઝમભ ફનાલલાભા ંઆલળે ? 

(A) ગલુાશાટી    (B)રદગફોઇ    (C) ઇમ્પાર   (D) ઇટાનગય  
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9. અનસુરૂ્ચત જનર્જમત અને સ્થ઱ મલળે મોગ્મ જોડકા જોડો 
 જનર્જમત  યાજ્મ  
(1) વથંાર  (a)તામભરનાડુ 
(2) ખાવી   (b) ભેઘારમ  
(3) ઩લ્લ્રમાય   (c) કેય઱ 
(4) ટોડા   (d)ર્ફશાય   
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

10. ઩થૃ્લીનો ઩ો઩ડો અને ભેન્ટરને જુદી ઩ાડતી વીભાને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)વીભા બગં    (B)ભોશો બગં   (C)  ગટેુનફગા બગં  (D)એક઩ણ નશીં  
11. બાયતભા ંપ્રદેળના રોકવગંીત મલળે મોગ્મ જોડકા જોડો 

 પ્રદેળ   રોકવગંીત  
(1) ફગંા઱   (a) ભરશમા અને શીય 
(2) ઩રં્જફ   (b) ફાઉર અને બાટીમા઱ી 
(3)ભશાયાષ્ર    (c) ઩ોલાડા અને અબગં  
(4) ઩લૂા બાયત   (d) કંજયી અને ળેયી  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – b, 2 – a, 3 – c, 4 – d  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

12. બાયતભા ંક઩ાવની ગાવંડીનુ ંલજન કેટલુ ંશોમ છે ? 

(A)  250રકરો     (B) 270રકરો   (C)  150રકરો  (D) 170રકરો 
13. બાયતના સપુ્રમવદ્ધ અણમુલદ્યતુભથકો મલળે  મોગ્મ જોડકા જોડો  

(1) નયોયા    (a) તામભરનાડુ  
(2) યાલતબાટા  (b) યાજસ્થાન   
(3) તાયા઩યુ  (c) ઉત્તયપ્રદેળ  
(4) કલ્઩કક્ભ   (d) ભશાયાષ્ર    
(A)  1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

14. બાયતભા ંમલમલધ પ્રદેળોના નતૃ્મનાટય ફાફત મલળે જોડકા ંજોડો.    

(1) ભશાયાષ્ર  (a) તભાળો  
(2) ઉત્તયપ્રદેળ  (b) નલટંકી  
(3) શરયમાણા  (c) સ્લાગં 
(4) આંધ્રપ્રદેળ   (d) મક્ષગાન    
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(A) 1 – c, 2 – b, 3 – d, 4 – a  (B) 1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – d, 2 – a, 3 – b, 4 – c  (D) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

15. જે વીભાએ ‘S’ ભોર્જં આગ઱ લધતા ંઅટકી ર્જમ છે તે વીભાથી ભેન્ટર અને ફાહ્ય ભગૂાબ જુદી ઩ડે તે વીભાને શુ ંકશ ે
છે ? 

 (A)વીભા બગં    (B)ભોશો બગં   (C)  ગટેુનફગા બગં (D)એક઩ણ નશીં  
16. કમા ભોર્જ ંવૌથી ઝડ઩ી શોલાથી તે ઩થૃ્લીવ઩ાટી ઩યના ભકંૂ઩ નોંધણી કેન્દ્રભા ં વૌપ્રથભ ઩શોંચે છે અને ભકંૂ઩ની 

ચેતલણી આ઩ે છે ? 

(A)‘P’ ભોર્જ ં   (B)‘S’ ભોર્જ ં   (C) ‘L’ ભોર્જ ં  (D) એક઩ણ નશીં  
17. ક્યા પ્રકાયના ભોર્જં ઩થૃ્લીના ઩ો઩ડાની વ઩ાટીના બાગભા ંપેરામ થમા ત્માયે  ભકંૂ઩થી બાયે મલનાળ વર્જામ છે ? 

(A)‘P’ ભોર્જ ં   (B)‘S’ ભોર્જ ં   (C) ‘L’ ભોર્જ ં  (D) એક઩ણ નશીં  
18. નીચે આ઩ેર ઩થૃ્લી  ગ્રશ મલ઴ે આ઩ેર કથનો ઩ૈકી કયુ ંકથન ખોટંુ છે ? 
 i. તે સમૂાભડં઱ભા ંશકુ્ર અને ભગં઱ની લચ્ચે આલેરો છે. 
 ii. ઩થૃ્લીને ચદં્ર નાભનો એક ઉ઩ગ્રશ છે અને તે ઩થૃ્લીની વૌથી નજીકનો અલકાળી મ઩ ડ છે.  
 iii. ઩થૃ્લી ઩ોતાની ધયી ઉ઩ય 24 કરાકભા ંએક ભ્રભણ ઩રંુૂ કયે છે. તે 3651/4 રદલવભા ંએક ઩રયક્રભા ઩યૂી કયે છે.  
 iv. તે યાતે ચભકતો શોલાથી ગ્રીકની પે્રભ અને વૌદમાની દેલી તયીકે ઓ઱ખામ છે, 
 (A)પક્ત i  (B) પકત i,iiઅને iiii  (C)પકત  iii  (D) એક ઩ણ નશીં  
19. બાયતભા ંવૌથી ભોટી ઘોડા બયતી કમા સ્થ઱ે આલે છે ? (GPSC-2018) 

(A)  નભાદાભા ંબરૂચ   (B) ગગંાનદી (હુગરી)ભા,ં કોરકાતા 
 (C)ભશાનદીભા,ં જગતમવ શ઩યુ  (D) કાલેયીભા ંશભળરાદેલી  

20. ઓરડળાનુ ંચીરકા અને તામભરનાડુનુ ં઩રુરકટ વયોલય ળાનુ ંદષ્ટાતં છે ? 

(A) જલા઱ામખુી   (B) રગનૂ    (C)  પાટખીણ   (D) તાર્જ ઩ાણીના  
21. ઩થૃ્લીના મવભાના સ્તયની નીચે ભગૂાબના કેન્દ્ર બાગભા ંમખુ્મત્લે કમા નક્કય ધાતભુમ દ્રવ્મો આલેરા છે ? (GPSC-
2018) 

(A)ભેગ્નેમળમભ અને કોફાલ્ટ  (B)ગે્રનાઇટ અને ફેવાલ્ટ  
 (C)  કો઩ય અને કેલ્લ્ળમભ  (D) મનકર અને પેરયમભ 

22. યાજસ્થાનભા ંમાત્રાધાભ સુધંાભાતાની ઩ાવે આલેર ઩લાતો કમા પ્રકાયના છે ?(GPSC-2018) 
(A)   ગેડ ઩લાત     (B) ઘમૂ્ભટાકાય ઩લાત  (C)  જલા઱ામખુી ઩લાત  (D) ગ્રશીમ ઩લાત  

23. કમા પ્રકાયના જગંરો ભયી, રમલ ગ અને ઈરામચી જેલા તેર્જનાની ફાગામત ભાટે ઉ઩મોગી છે ? 

(A)  ઉત્તભ કરટફધંીમ ઩ાનખય   (B)ઉષ્ણ કરટફધંીમ મનત્મ જગંરો 
(C)  ઉષ્ણ કરટફધંીમ કાટંા઱ા  (D) ઩લાતીમ  

24. ઩થૃ્લીનુ ંકયુ ં સ્તય મવર્રકા અને એલ્યમુભમનમભના તત્લોથી ફનેલુ ંછે ?   

(A)  મવમાર   (B)મવભા    (C) મનપે    (D) એક઩ણ નશીં  
 



 

ASHWIN DIVEKAR  Page 4 
 

25. ઩થૃ્લીના ઩ો઩ડાના ફધંાયણભા ંવૌથી લધ ુરશસ્વો કોનો છે ? 

(A)  ઓક્ક્વજન   (B) મવર્રકોન   (C)  એલ્યમુભમનમભ  (D) રોખડં  
26. “ભ-ૂદશ્માલરી એ યચના (ફધંાયણ) પ્રરક્રમા અને અલસ્થા પરશ્રમુત છે”- આ મલધાન કોનુ ંછે ?  

(A) લેગનય    (B) ઈલોવ    (C) ડફલ્ય ુએભ. ડેમલવ  (D) એક઩ણ નશીં  
27. ઇ.વ. 1889ભા ંવૌપ્રથભ વભતરુા (Isostasy) ળબ્દપ્રમોગ કમો ? 

(A) ડટને    (B) એયીને   (C)  લેગનયે   (D) રપળયને  
28. ક્યા પ્રકાયના ભોર્જં વૌથી ઝડ઩ી છે તેથી તે ભકંૂ઩ સ્ટેળને વૌપ્રથભ ઩શોંચે છે ? 

(A)‘P’ ભોર્જ ં   (B)‘S’ ભોર્જ ં   (C) ‘L’ ભોર્જ ં  (D) એક઩ણ નશીં  
29. ક્યા પ્રકાયના ખડકોભા ંજીલાલળે઴ કદી જોલા ભ઱તા નથી ? 

(A)  પ્રસ્તય ખડકો  (B) અક્ગ્નકૃત ખડકો   (C) કાફાનયકુત ખડકો  (D) રૂ઩ાતંરયત ખડકો  
30. જલા઱ામખુી મલસ્પોટ રક્રમા દયમભમાન નીક઱તા  નાના વો઩ાયી કે રખોટી જેલડા કદના ટુકડાઓને શુ ંકશ ેછે ? 

(A) ફોમ્ફ    (B) બે્રમવમા    (C)  રામ઩રી  (D) એગ્રોભયેટ  
31. રશભારમની રગબગ 3000 ભીટયની ઊંચાઈએ ફયપભા ંયશતે ુ ંપ્રાણી કયુ ંછે ? 

(A)  રશભર્ચત્તો   (B) રશભ શયણ    (C)  રશભ ઘોયાડ   (D) રશભ દી઩ડો  
32. બાયતભા ં ખેતી અને ઩ાક મલળે મોગ્મ જોડકા જોડો 

   ઩ાકનુ ંનાભ     ઩ાક  
(1) ખયીપ ઩ાક   (a) ખેતી વાથે ઩શ઩ુારન, ભત્સ્મઉછેય  
(2) યલી ઩ાક   (b) તયબચૂ, ળાકબાજી, કાકડી  
(3) ઝામદ઩ાક     (c) ઘઉં , ચણા, વયવલ  
(4) મભશ્ર ખેતી   (d) ડાગંય, જુલાય, ફાજયી  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – b, 2 – a, 3 – c, 4 – d  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 

33. લનસ્઩મતની મલમલધતાની દ્રષ્ષ્ટએ બાયતનુ ંસ્થાન મલશ્વભા ંકેટરામુ ંછે ? 

(A) દવમુ ં   (B) ફાયમુ ં  (C)  ઩દંયમુ ં  (D) વો઱મુ ં 
34. ફે બયતી કે ઓટ લચ્ચેનો વભમગા઱ો આળયે કેટરો શોમ છે ?  

(A)  12 કરાક અને 25 મભમનટ   (B) 10 કરાક અને 30 મભમનટ  
 (C) 8 કરાક અને 15 મભમનટ    (D) 11 કરાક અને 40 મભમનટ  

35.કોના ભતે મવમારના ફનેરા ભમૂભબાગો ની ઘનતા 2.67 છે જે 3.00ની ઘનતાલા઱ા મવભાના બાગભા ંરશભળીરાની જેભ 
તયે છે ? 

(A)  શોમ્વ   (B) જોરી   (C) ડટન   (D) પ્રાટ 
36.  બાયતના જગંરો અને તેના વકૃ્ષો મલળે નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો. 
  જગંરો           વકૃ્ષ  

(1) ળકુંદ્રભુ જગંરો   (a) વતંયા અને ઓર્રલ (જૈતયુ) 
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(2) ભભૂધ્મ વાગયના જગંરો  (b) વાગ અને વીવભ  
(3) વભળીતોષ્ણ જગંરો   (c) ચીડ અને દેલદાય  
(4) ખયાઉ જગંરો   (d) લાવં અને નીરર્ગયી 
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
37. ઓરડળા, ભેઘારમ, ઩રં્જફ અને અરૂણાચરપ્રદેળભા ંકેલા પ્રકાયના જગંરોનુ ંપ્રભાણ મલળે઴ જોલા ભ઱ે છે ? 

(A)  ખાનગી   (B) ર્જશયે    (C)  વામદુામમક   (D) અનાભત  
38. બાયતના કમા વભયાતે લન્મ જીલના યક્ષણ ભાટે કામદા ફનાવ્મા શતા ? 

(A) ચદં્રગપુ્ત   (B) વમદુ્રગપુ્ત    (C) વમ્રાટ અળોક   (D) ર્ફ ર્ફવાય  
39. નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો. 
 (1) બાયતનુ ંયાષ્રીમ પ્રાણી  (a) ભોય  

(2) બાયતનુ ંયાષ્રીમ ઩ક્ષી  (b) એકમળ ગી ગેંડો  
(3) બાયતનુ ંમલમળષ્ટ પ્રાણી  (c) ર્ચત્તો  
(4) બાયતભાથંી લપુ્ત થતુ ંપ્રાણી  (d) લાઘ  
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – a , 3 – b, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
40.ક્યા પ્રકાયના ભોર્જભા ંઅણઓુનુ ંકં઩ન ભોર્જંની ગમતરક્રમાની રદળા કાટખણેૂ ઉ઩યનીચે થામ છે આથી તે ભોર્જને આડા ં
ભોર્જં ઩ણ કશલેામ છે ?? 

(A)‘P’ ભોર્જ ં   (B)‘S’ ભોર્જ ં   (C) ‘L’ ભોર્જ ં  (D) એક઩ણ નશીં  
41. મલશ્વનુ ંવૌથી ભોટંુ યણ કયુ ંછે ? 

(A)  ગોફી   (B) થય઩ાકય    (C)  વશયા   (D)  અતકાભા 
42. બાયતનુ ંશલાભાન અને આફોશલા મલળે નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો.  

(1) આફોશલા   (a) ટૂંકા વભમગા઱ાની લાતાલયણની વયેયાળ ઩રયક્સ્થમત 
(2) શલાભાન   (b) રાફંા વભમગા઱ાની શલાભાનની ક્સ્થમત  
(3) તા઩ભાન   (c) ઩થૃ્લીની ચોતયપ લીંટ઱ામેલુ ંશલાનુ ંઆલયણ  
(4) લાતાલયણ   (d) શલાભા ંયશરેી ગયભીની વ઩ાટી  
(A)  1 – c, 2 – a, 3 – d, 4 – b   (B) 1 – b, 2 – a, 3 – d, 4 – c 

 (C)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
43. બૌગોર્રક દ્રષ્ષ્ટએ બાયત કમા ગો઱ાધાભા ંઆલેરો છે ? 

(A)  ઉત્તય   (B) દર્ક્ષણ   (C)  ઩લૂા   (D) ઩મિભ  
44. નીચે આ઩ેર મલધાનો ઩ૈકી કયુ ંમલધાન ખોટંુ છે ?   

(A)  ભમૂભખડંની વ઩ાટીને ‘ મવમાર’ કશલેાભા ંઆલે છે.  
(B) મવમારના નીચેના સ્તયને ‘ મવભા’ કશલેાભા ંઆલે છે.  
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 (C) ઩થૃ્લીના ભગૂાબને ‘ મનપે’ કશલેાભા ંઆલે છે.   
 (D) ફેવાલ્ટ એ આંતરયક અક્ગ્નકૃત ખડક છે.  

45. યેરડમો પ્રવાયણ ભાટે કયુ ંઆલયણ ભશત્લન ુગણલાભા ંઆલે છે ? 

(A)  ભધ્માલયણ  (B) ઉષ્ભાલયણ    (C)  આમનાલયણ  (D) ક્ષોબ આલયણ  
46.નીચેના ઩ાકા   કઈ જોડી ખોટી છે ? 

(A) મ઩નલેરી યાષ્રીમ ઉદ્યાન, રશભાચરપ્રદેળ   
 (B) સલુ્તાન઩યુ યાષ્રીમ ઉદ્યાન, ભશાયાષ્ર 
 (C) ભયીન યાષ્રીમ ઉદ્યાન, ગજુયાત  
(D) ઩ન્ના યાષ્રીમ ઉદ્યાન, ભધ્મપ્રદેળ  

47. બાયતની ભધ્મભાથંી શુ ં઩વાય થામ છે ? 

(A)  ભકયવતૃ   (B) કકાવતૃ    (C)  મલષલુવતૃ   (D) યેખા વતૃ  
48. બાયતનો કુર મલસ્તાય કેટરા ચોયવ રક.ભી છે ? 

(A) 33.8 રાખ    (B) 35.8 રાખ    (C) 30.8 રાખ    (D) 32.8 રાખ   

49. નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો 
(1) નદીનુ ંકામા    (a) ઩યૂના ભેદાનો  
(2) ઩લનનુ ંકામા   (b) આયવ઩શાણ  
(3) રશભનદીનુ ંઘવયાત્ભક સ્લરૂ઩   (c) ગો઱ાક્શ્ભ 
(4) રૂ઩ાતંરયત ખડક   (d) યેતીના ઢુલા 
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d 

 (C)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
50. બાયતીમ કૃમ઴ વળંોધન ઩રય઴દે (ICAR) બાયતની જભીનને કેટરા પ્રકાયભા ંલશેંચી છે ? 

(A) ચાય    (B) ઩ાચં    (C)  આઠ   (D) દવ  
51. ભોવભી ઩લનોના દેળોભા ંકમા દેળનો વભાલેળ કયી ળકામ નશીં ? 

(A)   બાયતનો   (B) શ્રીરકંાનો    (C)  મ્માનભાયનો  (D)  નોલેનો  
52. લાતાલયણભા ંમલમલધ લાયઓુના પ્રભાણ મલળે નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો. 
  લાય ુ      પ્રભાણ  

(1) નાઇરોજન   (a) 00.03% 
(2) ઓક્ક્વજન  (b) 21%  
(3) આગોન  (c) 00.94% 
(4) કાફાન ડામોક્વાઈડ  (d) 78% 

(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
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53. ઢો઱ાલોલા઱ી જભીનભા ંકઈ ઩દ્ધમતથી ખેતી કયલી જોઈએ ? 

(A)  ઝુભ ઩દ્ધમત    (B) આધમુનક ઩દ્ધમત  (C)  ફહુમલધ ઩દ્ધમત  (D) ઩ગમથમા ં઩દ્ધમત  
54. ક્યા પ્રકાયના ખડકોભા ંજીલાલળે઴ો કે અક્શ્ભભતૂ અલળે઴ો  જોલા છે ? 

(A)  પ્રસ્તય ખડકો  (B) અક્ગ્નકૃત ખડકો   (C) કાફાનયકુત ખડકો  (D) રૂ઩ાતંરયત ખડકો  
55. દરયમાઈ અને જભીનની રશયેોને કમા ઩લનો ગણલાભા ંઆલે છે ? 

(A) ભોવભી ઩લનો  (B) ધ્રલુીમ ઩લનો   (C)  સ્થામનક ઩લનો  (D) વ્મા઩ાયી ઩લનો  
56. ભ-ૂ કલચ તયપ ઉદ્દબલતા તયંગો દ્વાયા ઉ઩યનુ ં઩ડ પાટીને ભોટા ભોટા ટુકડાભા ંમલબાજજત થઈ ર્જમ તેને શુ ંકશ ેછે ? 

(A) મદૃાલયણીમ પ્રેટ   (B) અ઩વાયી પ્રેટ   (C) અર્બવાયી પ્રેટ  (D) રૂ઩ાતંરયત પ્રેટ  
57. બાયતના ઩લનો મલળે નીચે આ઩ેર મલધાનો ઩ૈકી કયુ ંમલધાન ખોટંુ છે ?   

(A)  કામભી ઩લનો ફાયેભાવ મનમિત રદળાભાથંી લામ છે.  
(B) ભોવભી ઩લનો ઋત ુપ્રભાણે રદળા ફદરે છે.  
 (C) બાયત ભોવભી ઩લનોનો દેળ છે.  
 (D) દરયમાઈ રશયેો અને જભીનની રશયેો એ કામભી ઩લનો છે.  

58. ઩યૂના ંભેદાનોભા ંફાગંયથી નીચાઈએ ઩થયામેરો નલો કા઩ંને શુ ંકશ ેછે ? 
(A) બાખય    (B) ખદય   (C) ઉચ્ચપ્રદેળ    (D) મનકે્ષ઩ણ  

59. નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો. 
 (1) ઩તયાઈની ટેકયીઓ   (a) ગે્રનાઇટ  

(2) લળૂાઈ    (b) અરૂણાચરપ્રદેળ  
(3) બાયતનુ ંવલોચ્મ મળખય  (c) ગોડમલન ઓષ્સ્ટન(K2) 
(4) આગ્નેમ ખડક   (d) મભઝોયભ  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – d, 2 – b, 3 – c, 4 – a 

 (C)  1 – b, 2 – d, 3 – c, 4 – a  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
60.બાયતનુ ંવલોચ્મ મળખય ગોડમલન ઓષ્સ્ટનની ઊંચાઈ આળયે કેટરા ભીટય છે ? 

(A) 8848    (B) 8598    (C) 8611  (D) 8481 

61. બાયતભા ંશાથી ઩રયમોજના કમાયે ળરૂ કયલાભા ંઆલી છે ? 

(A)  ઇ.વ. 1982ભા ં (B) ઇ.વ. 1992ભા ં  (C)  ઇ.વ. 2002ભા ં (D) ઇ.વ. 2012ભા ં 
62.઩થૃ્લીની ભ-ૂવચંારન રક્રમાને રીધે મ઱ૂભતૂ ગણુધભો ઩ાભીને જે ખડકો ફને છે તે ખડકો કમા નાભથી ઓ઱ખામ છે ? 

(A)  પ્રસ્તય ખડકો  (B) અક્ગ્નકૃત ખડકો   (C) કાફાનયકુત ખડકો  (D) રૂ઩ાતંરયત ખડકો  
63.ગાયો, ખાવી અને જૈક્ન્તમા ટેકયીઓ કમા યાજમભા ંઆલેરી છે ? 

(A)  નાગારેન્ડભા ં  (B) ભર્ણ઩યુભા ં  (C) ભેઘારમભા ં  (D) આવાભભા ં 
64. ગગંાના ભેદાનનુ ંપ્રલેળદ્વાય કોને કશલેાભા ંઆલે છે ?   

(A)  ચડંીગઢને   (B) રદલ્રીને   (C) શરયદ્વાયને    (D) આગ્રાને  
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65. મલકૃત ખડકોનુ ંમલદાયણ, ઘવાયણ અને મનકે્ષ઩ણ થલાથી કમા પ્રકાયના ખડકોનુ ંમનભાાણ થામ છે ? 

(A)  પ્રસ્તય ખડકો  (B) અક્ગ્નકૃત ખડકો   (C) કાફાનયકુત ખડકો  (D) રૂ઩ાતંરયત ખડકો  
66. ઉત્તયથી ળરૂ કયી દર્ક્ષણ તયપ આલેરા ઩શાડોનો વાચો અનકુ્રભ કમો છે ? 

(A) નીરર્ગરય – અન્નાભરાઇ – કાડેભભ 
 (B) નીરર્ગરય –  કાડેભભ – અન્નાભરાઇ 
 (C) અન્નાભરાઇ - નીરર્ગરય – કાડેભભ 
(D)  કાડેભભ – નીરર્ગરય – અન્નાભરાઇ 

67. લેનેરડમભ, ક્રોમભમભ અને ટંગ્સ્ટન જેલા ખણીજોને કમા જૂથભા ંમકૂલાભા ંઆલે છે ? 

(A) મભશ્ર ધાતરુૂ઩ ખનીજો   (B) શરકી ધાતરુૂ઩ ખનીજો  
 (C)  વચંારનળક્ક્તના ખનીજો  (D) અધાતભુમ ખનીજો  

68. બાયતભા ંકા઱ી જભીન મખુ્મત્લે કમા યાજમભા ંઆલેરી છે ? 

(A) છતીવગઢ    (B) ભશાયાષ્ર    (C) ઉત્તયપ્રદેળ    (D) કેયર  
69.વમદુ્રભોર્જંના ઘવયનથી દીલાર જેલા યચાતા ભસૂ્લરૂ઩ણે શુ ંકશ ેછે ? 

(A) ઢુલા   (B) સ્ટેઈક   (C) રોએવ   (D) ભ-ૂતકતી  
70. મળલાર્રક શાયભા઱ાભા ંકંકય, ઩થ્થયો અને ર્જડા કા઩ંથી ઢંકામેરી ખાઈ યચનાને સ્થામનક બા઴ાભા ંશુ ંકશ ેછે ? 

(A) દોઆફ    (B) ફાગંય    (C)  દૂન   (D) બાફય 

71.ભાત્ર જભીનભા ંવચલાતા બેજના આધાયે લ઴ાભા ંએક જ લાય ઩ાક રઈ ળકામ તેને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)  આદ્રા ખેતી   (B) ઝૂભ ખેતી    (C)  વઘન ખેતી   (D) સકૂી ખેતી  
72. વાભાન્મ યીતે ફે નદીઓની લચ્ચેની ભમૂભને શુ ંકશ ેછે ? 

(A)  કોતય     (B) ખીણ    (C) દોઆફ  (D) દૂન 

73. નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો 
(1) ક્ષોબ આલયણ  (a) તે આમનાલયણની ઉ઩યનુ ંઆલયણ છે.  
(2) વભતા઩ આલયણ  (b) અશી શલા અમતળમ ઩ાત઱ી શોમ છે.  
(3) ઉષ્ભાલયણ  (c) લાતાલયણના ંતોપાનો અનબુલામ છે.  
(4) ફાહ્યાલયણ  (d) અશી ઋતઓુ શોતી નથી.  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – c, 2 – d, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – d, 3 – c, 4 – b  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
74. ભવૂચંરનીમ દ્વાયા  પ્રેટ એકફીર્જથી દૂય થઈ યશી શોમ તે પ્રેટની શુ ંકશ ેછે ?   

(A) મદૃાલયણીમ પ્રેટ   (B) અ઩વાયી પ્રેટ   (C) અર્બવાયી પ્રેટ  (D) રૂ઩ાતંરયત પ્રેટ  
75. ગગંાના મખુમત્રકોણ પ્રદેળભા ંવૌથી લધ ુઉત્઩ાદન કમા ઩ાકનુ ંથામ છે ? 

(A)  ળેયડી   (B) ળણ    (C)  નાર્઱મેય   (D) યફય  
76. ભવૂચંરનીમ દ્વાયા  પ્રેટ એકફીર્જથી નજીક આલી યશી શોમ તે પ્રેટની શુ ંકશ ેછે ?   

(A) મદૃાલયણીમ પ્રેટ   (B) અ઩વાયી પ્રેટ   (C) અર્બવાયી પ્રેટ  (D) રૂ઩ાતંરયત પ્રેટ  
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77.નીચેનાભાથંી કયુ ંમલધાન ખોટંુ છે તે જણાલો.  
(A)  કળીળ – વોનુ,ં ચાદંી,પ્રેરટનભ કીભતી ધાતભુમ ખનીજો છે.  
(B) રકન્ની – ફોકવાઈટ, ટીટામનમભ અને ભેગ્નેમળમભ લગેયે શરકી ધાતભુમ ખનીજો છે.  
 (C) ધ્રલુી – ટંગ્સ્ટન , ભેગેનીઝ અને ક્રોમભમભ લગેયે અધાતભુમ ખનીજો છે.  
(D) મનમધ – વીસુ,ં તાબં ુઅને રોખડં લગેયે વાભાન્મ ઉ઩મોગભા ંરેલાતા ંખનીજો છે.  

78.યણપ્રદેળભા ંફાયીક ભાટીકણો મલળા઱ મલસ્તાયભા ં઩થયાતા ંફનતા વભથ઱ ભેદાનને શુ ંકશ ેછે ? 

(A) રપમોડા    (B) ઢુલા    (C) રોએવ    (D) રિફ્ટ પ્રેન  
79. નીચે આ઩ેર મલધાનોભા ંકયુ ંમલધાન વાચુ ંછે.  
 1. રોખડં, તાબં,ુ જવત, વોનુ ંઅને ચાદંી લગેયે ખનીજો આગ્નેમ ખડકોભાથંી ભ઱ે છે.  
 2. સ્રેટ, આયવ઩શાણ(ભાફાર) અને શીયો લગેયે ખનીજો રૂ઩ાતંરયત ખડકોભાથંી ભ઱ે છે.  
 3. આગ્નેમ ખડકો બાયતભા ંયાજસ્થાન, ભધ્મપ્રદેળ અને દર્ક્ષણ દ્વી઩કલ્઩ભા ંજોલા ભ઱ે છે.  
 4. કોરવો,ખનીજતેર અને કુદયતી લાય ુલગેયે પ્રસ્તય ખડકોભાથંી ભ઱ે છે.  

(A) ભાત્ર 1 ને 2   (B) 1, 2 અને 3    (C) 2 અને 4   (D)  આ઩ેર તભાભ  
80. ભીઠા ઩ાણીભા ંજોલા ભ઱તી કઈ પ્રર્જમત ભાટે બાયત વયકાયે ઩રયમોજના ળરૂ કયી ? 

(A) વ્શરે    (B) કાચફાની    (C)  ડોષ્લ્પનની   (D) ભગયોની  
81. નીચે આ઩ેરા યાજ્મોને દર્ક્ષણથી ઉત્તય રદળાનો કમો ક્રભ વાચો છે ? 

(A) ઉત્તયાખડં, રદલ્રી ,ભધ્મપ્રદેળ, આંધ્રપ્રદેળ, કેયર  
(B) કેયર, આંધ્રપ્રદેળ, ભધ્મપ્રદેળ, રદલ્રી, ઉત્તયાખડં  
 (C)  આંધ્રપ્રદેળ, ભધ્મપ્રદેળ, ઉત્તયાખડં, રદલ્રી, કેયર  
(D) કેયર, આંધ્રપ્રદેળ, રદલ્રી, ભધ્મપ્રદેળ, ઉત્તયાખડં  

82. કઈ પ્રેટો ઩ય આલેરા ભમૂભખડંો મનયંતય ખવતા યશ ેછે ? 

(A)  પ્રસ્તય ખડકો  (B) અક્ગ્નકૃત ખડકો   (C) કાફાનયકુત ખડકો  (D) રૂ઩ાતંરયત ખડકો  
83. ભર્ણ઩યુભા ંજોલા ભ઱તી એક મલમળષ્ટ શયણની પ્રર્જમત ભાટે કઈ ઩રયમોજના અભરભા ંછે ? 

(A)  શંગરુ ઩રયમોજના   (B) રાર ઩ાડંા ઩રયમોજના  
(C)  થામભર ઩રયમોજના  (D) નામભર ઩રયમોજના  

84. બાયતની દર્ક્ષણે કમો ભશાવાગય આલેરો છે ?   

(A)  અયફવાગય   (B) રશન્દ ભશાવાગય   (C) ફેરય ગ વાગય   (D) ઩ેવેરપક ભશાવાગય  
85. બાયતની ઩મિભે  કમો ભશાવાગય આલેરો છે ?   

(A)  અયફવાગય   (B) રશન્દ ભશાવાગય   (C) ફેરય ગ વાગય   (D) ઩ેવેરપક ભશાવાગય  
86. બાયત વયકાયે ગીધ ઩રયમોજના કમાયે ળરૂ કયી છે ? 

(A) ઇ.વ. 2004ભા ં   (B) ઇ.વ. 2010ભા ં  (C) ઇ.વ. 2002ભા ં (D)  ઇ.વ. 2008ભા ં 
87. બાયતની ઉત્તય-દર્ક્ષણ રફંાઇ આળયે કેટરા રકરોભીટય જેટરી છે ? 

(A) 2933  (B) 3070   (C)  3214  (D) 3120 
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88. બાયતની ઩લૂા – ઩મિભ મલસ્તાય આળયે કેટરા રકરોભીટય જેટરો છે ? 

(A) 2933  (B) 3070   (C)  3214  (D) 3120 

89. નીચે આ઩ેર મલધાનો ઩ૈકી કયુ ંમલધાન ખોટંુ છે ?   

(A)  ખડકોભાથંી અનેક પ્રકાયના ખણીજો ભ઱ી આલે છે.  
(B) યણપ્રદેળભા ં઩લન એ ઘવાયણ અને મનકે્ષ઩ણનુ ંમખુ્મ ઩રયફ઱ છે.  
 (C) વમદુ્રભોર્જંના ઘવાયણથી દીલાર જેલા યચાતા ભમૂભસ્લરૂ઩ને મખુમત્રકોણ (ડેલ્ટા) કશલેાભા ંઆલે છે.  
 (D) ઘવાયણ અને મનકે્ષ઩ણની પ્રરક્રમા ઩થૃ્લીવ઩ાટી ઩ય મલબાલના ભમૂભસ્લરૂ઩ોનુ ંમનભાાણ કયે છે. 

90. ખનીજ અને તેને વફંમંધત યાજ્મ મલળે નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો 
   ખનીજ   યાજ્મ  
(1) અફયખ  (a) આંધ્રપ્રદેળ  
(2) ફોકવાઈટ   (b) ઓરડળા  
(3) ચનૂાનો ઩થ્થય  (c) ભધ્મપ્રદેળ  
(4) રોખડં   (d) ઝાયખડં  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – c, 2 – d, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
91. બાયતની પ્રભાણવય યેખા કમા યાજ્મભાથંી ઩વાય થતી નથી ? 

(A)  ઉત્તયપ્રદેળ   (B) છતીવગઢ    (C) તામભરનાડુ   (D) ઓરડળા  
92. બાયત વયકાયે ગીધ ઩રયમોજના કમાયે ળરૂ કયી છે ? 

(A) ઇ.વ. 2004ભા ં   (B) ઇ.વ. 2010ભા ં  (C) ઇ.વ. 2002ભા ં (D)  ઇ.વ. 2008ભા ં 
93.  સએુઝ નશયે ળરૂ થલાથી બાયત અને યયુો઩ લચ્ચે કેટરા રકરોભીટયનુ ંઅંતય ઘટી ગયુ ંછે ? 

(A)  5500 રકરોભીટય   (B) 7000 રકરોભીટય (C)  6000 રકરોભીટય (D) 7800 રકરોભીટય  

94. બાયતની પ્રભાણવભમ યેખા કેટરા યાજ્મોભાથંી ઩વાય થામ છે ?   

(A)  ત્રણ   (B) ચાય    (C) ઩ાચં    (D) વાત  
95. જભીન અને તેની મલળે઴તા મલળે નીચે દળાાલેર જોડકા જોડો 

(1) કા઩ંની જભીન   (a) તે ચીકણી અને કવલા઱ી શોમ છે.  
(2) રેટેયાઇટ જભીન   (b) તે પ્રભાણભા ંમછદ્રાળુ અને ઉ઩ર્જઉ શોમ છે.  
(3) યાતી જભીન    (c) તેભા ંજૈમલક દ્વવ્મોનુ ંપ્રભાણ ઓછં શોમ છે.  
(4) કા઱ી કે યેગયુ જભીન   (d) તે યેતા઱ અને આછા યંગની શોમ છે.  
(A)  1 – c, 2 – d, 3 – a, 4 – b   (B) 1 – c, 2 – d, 3 – d, 4 – a 

 (C)  1 – a, 2 – b, 3 – c, 4 – d  (D)  1 – d, 2 – c, 3 – b, 4 – a 
96.઩મલત્ર માત્રાધાભ ભાનવયોલય કમા ંઆલેલુ ંછે ? 

(A) મળલાર્રકભા ં   (B) ભધ્મ રશભારમભા ં  (C) બશૃદ રશભારમભા ં (D) ઩મિભઘાટભા ં 
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97. બાયત વયકાયે લાઘ  ઩રયમોજના કમાયે ળરૂ કયી છે ? 

(A) ઇ.વ. 1951ભા ં   (B) ઇ.વ. 1961ભા ં  (C) ઇ.વ. 1971ભા ં (D)  ઇ.વ. 1981ભા ં 
98. અયલલ્રી અને મલધ્માચરની લચ્ચે કમો ઉચ્ચપ્રદેળ આલેરો છે ? 

(A) છોટાનાગ઩યૂનો   (B) ભા઱લાનો   (C) મળરોંગનો    (D) દખ્ખણનો  
99.ભાઉન્ટ આબ ુકઈ ર્ગરયભા઱ાભા ંઆલેલુ ંશલાખાલાનુ ંસ્થ઱ છે ? 

(A)  અયલલ્રી   (B) નીરર્ગરય   (C)અન્નાભરાઈ   (D) વશમારદ્ર 
100. બાયતનો પ્રભાણવભમ કમા યેખાળંવતૃ ઩યથી ગણામ છે ? 

(A) 800 ઩લૂા યેખાળંવતૃ્ત    (B) 7805’ ઩લૂા યેખાળંવતૃ્ત  

 (C)  82030’ ઩લૂા યેખાળંવતૃ્ત (D) 850 ઩લૂા યેખાળંવતૃ્ત 

 

ભગૂો઱ પ્રશ્ન઩ત્ર -2 

જલાફો 
 

Q Ans Q Ans Q Ans Q Ans Q Ans Q Ans Q Ans Q Ans Q Ans Q Ans 

1 D  11  C 21  D 31 D 41 C  51  D 61 B  71  D 81 B  91  C 

2  A 12  D 22  B 32  D 42  B 52  B 62  D 72  C 82  D 92  A 

3  A 13  A 23  B 33  B 43  A 53  D 63  C 73  B 83  C 93  B 

4  D 14  D 24  A 34  A 44  D 54  A 64  B 74  B 84  B 94  C 

5  B 15  C 25  A 35  B 45  C 55  C 65  A 75  B 85  A 95  D 

6  A 16  B 26  C 36  A 46  B 56  A 66  A 76  C 86  A 96  C 

7  B 17  C 27  A 37  A 47  B 57  D 67  A 77  C 87  C 97  C 

8  A 18  D 28  A 38  C 48  D 58  B 68  B 78  C 88  A 98  B 

9  D 19  B 29  B 39  B 49  C 59  C 69  B 79  D 89  C 99  A 

10  B 20  B 30  C 40  B 50  C 60  C 70  C 80  D 90  C 100  C 

 


